Что такое полис ОМС и зачем он нужен?

Полис обязательного медицинского страхования (ОМС) удостоверяет ваше право на бесплатную медицинскую помощь в государственных медицинских учреждениях по всей территории России. Полис может быть цифровым, в виде бумажного документа или пластиковой карты с электронным чипом.

Обратите внимание: с 1 декабря 2022 года при оформлении и переоформлении выпускается цифровой полис. Выданные до этой даты полисы на бумажном, либо пластиковом носителе действительны и менять их не нужно. При необходимости можно получить выписку о полисе с его номером, информацией о владельце, страховой компании, регионе выдачи и штриховым кодом.

Для оформления полиса ОМС вам понадобятся:
· заявление (заполняется на приеме);
· паспорт или временное удостоверение личности, если вы его меняете;
· страховой номер индивидуального лицевого счета (СНИЛС).

Если вы оформляете полис ребенку, вам понадобятся:
· заявление (заполняется на приеме);
· свидетельство о рождении ребенка;
· документ, подтверждающий, что вы можете представлять интересы ребенка: ваш паспорт, акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя, решение суда и так далее;
· СНИЛС ребенка (для детей до 14 лет — при наличии, для детей старше 14 лет — обязательно).

Если документы будет подавать ваш представитель, для оформления дополнительно потребуются:
· паспорт представителя;
· доверенность на страхование в выбранной организации.

Полис ОМС также могут оформить иностранные граждане, лица без гражданства и беженцы.

Подать документы вы можете:
· в страховую медицинскую организацию из реестра Московского городского фонда обязательного медицинского страхования;
· в центр госуслуг «Мои документы».

Обратите внимание: до регистрации рождения ребенка и в течение 30 дней после этого медицинское страхование ребенку осуществляется той же страховой компанией, в которой застрахована его мать или другой законный представитель. По истечении этого срока один из родителей или другой законный представитель может выбрать для ребенка другую страховую компанию.

В течение 3 рабочих дней после регистрации заявления и поданных вами документов сведения поступят в единый регистр застрахованных лиц, а вам придет уведомление о готовности. После этого вы можете получить выписку из регистра со сведениями о полисе и штрихкодом. Сделать это можно в день обращения в страховую компанию или центр госуслуг «Мои документы».
