Как поменять или восстановить полис ОМС?
Если вас устраивает ваша страховая компания, менять (переоформлять) полис ОМС нужно в случаях, когда:
· вы сменили место жительства, ФИО или другие данные в документе, удостоверяющем личность, — в течение месяца;
· вы обнаружили неточность в указанных в документе личных данных;
· вы испортили или потеряли полис ОМС.

Обратите внимание, с 1 декабря 2022 года при оформлении и переоформлении выпускается цифровой полис. Выданные до этой даты полисы действительны и переоформлять их не нужно.

Для переоформления полиса вам понадобятся те же документы, что и для первичного оформления. Если изменились ваши личные данные, место жительства или обнаружились неточности в выданном полисе ОМС, также понадобятся документы, подтверждающие это.

Обращаться нужно в свою страховую компанию или в любой центр «Мои документы», независимо от места регистрации.

Если вы хотите сменить страховщика, вам нужно обратиться в понравившуюся организацию. Но обратите внимание, по общему правилу менять страховую компанию можно не чаще одного раза в год. Если вы сменили место жительства или ваша страховая прекратила деятельность — можно чаще. При этом с 1 ноября до 31 декабря заявления на смену страховой компании не принимаются.

В течение 3 рабочих дней после регистрации, поданных вами заявления и документов сведения, поступят в единый регистр застрахованных лиц, а вам придет уведомление о готовности. После этого вы можете получить выписку из регистра со сведениями о полисе и штрихкодом. Сделать это можно в день обращения в страховую компанию или центр госуслуг «Мои документы».
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